
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 07 DE 

DEZEMBRO DE 1999. 

 

Aos sete dias do mês de dezembro, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às vinte e uma 

horas, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do vereador 

Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: João Adelmo Welter, Marli Paulina 

Scheffler Krummenauer,  Ricardo Trierweiler, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, 

Maria Beatris Weber Enzweiler, Lori Magdalena Messer e Paulo Froehlich. O Presidente 

declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori 

Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, 

não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA 

RECEBIDA, constaram: Do Poder Executivo Municipal os ofícios: Of.n°178/Gab/99(ofício 

número cento e setenta e oito barra gabinete barra noventa e nove), apresentando resposta ao 

pedido de informação apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, referente ponte em 

construção na Rua Avelino Seewald; Of.n°179/Gab/99(ofício número cento e setenta e nove 

barra gabinete barra noventa e nove), encaminhando Projeto de Lei que dá nova redação  às 

cláusulas segunda e terceira do convênio N°001/99. assinado com a Companhia Municipal de 

Urbanismo - COMUR; Of.n°181/Gab/99(ofício número cento e oitenta e um barra gabinete barra 

noventa e nove), encaminhando Projeto de Lei que cria e inclui cargo no quadro de provimento 

em função de confiança. Do Conselheiro Porfírio Peixoto, Presidente do Tribunal de Contas do 

Estado, o Of.Cir.GPn°05/99, externando sinceros agradecimentos ao apoio que lhe havia sido 

dispensado ao longo dos dois anos em que esteve à frente do Tribunal de Contas e transmitindo 

votos de um Feliz Natal e um Ano Novo repleto de bênçãos. Da Associação Gaúcha 

Municipalista - AGM, o Of.n°222/99, informando o programa do Congresso que a AGM 

promoveria no dia 10(dez) de dezembro, próximo, no auditório do Centro Administrativo do 

Estado, a partir das 09h:00min(nove horas). Do vereador João A. Welter o 

Of.n°016/JAW/99(ofício número zero dezesseis barra noventa e nove), encaminhando, em 

anexo, a Indicação de N°014/99(número zero quatorze barra noventa e nove), e solicitando que a 

mesma fosse colocada sob apreciação plenária, e recebido o voto favorável da maioria, 

encaminhada ao Poder Executivo. Do vereador Adelar H. Schmitt, o Of.n°033/AHS/99(ofício 

número zero trinta e três barra noventa e nove), solicitando que após os trâmites regimentais, 

fosse encaminhado ao Prefeito Municipal, o Pedido de Informação de N°020/99(número zero 

vinte barra noventa e nove), que seguia em anexo. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário 

da Assembléia de números: N°7520, N°7521, N°7523, N°7524 e N°7525. Em  continuidade  

passou-se  às  EXPOSIÇÕES  PESSOAIS.  Expôs  o Presidente da Mesa, que nenhum edil 

havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à 

apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. Messer, que 

procedesse a leitura das proposições na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária 

da Mesa, pela leitura do Pedido de Informação de N°020/99(número zero vinte barra noventa e 

nove), apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio  

deste,  solicitou que a administração fornecesse cópia dos cadernos de controle dos veículos da 

Prefeitura, referentes aos meses de outubro e novembro, do ano em curso. Colocado em 

discussão o Pedido de Informação, perguntou o Presidente da Mesa Diretora, sobre o que 

exatamente tratava a solicitação. Respondeu o vereador Adelar H. Schmitt, que tratava-se dos 

bloquetos de controle que ficavam em cada carro da Prefeitura. Passando-se à votação do 

encaminhamento, foi o mesmo rejeitado com cinco votos contrários e quatro votos favoráveis. 

Votaram contra o encaminhamento do Pedido de Informação, as vereadoras Maria B. W. 

Enzweiler, Lori M. Messer, Marli P. S. Krummenauer e os vereadores  Ricardo Trierweiler e 

Romeo Vogel. Votaram a favor do encaminhamento, os vereadores Paulo Froehlich, João A. 



Welter, Adelar H. Schmitt e a vereadora Rosiméri P. Weber. Durante a votação do 

encaminhamento do Pedido de Informação, comentou o vereador Ricardo Trierweiler, que era 

contrário devido ao fato de que antes também já havia isso, e que houve carro estacionado em 

pátio num domingo. Como a princípio havia ocorrido empate, fez-se necessário o voto do 

Presidente da Mesa, que se manifestou contrário ao encaminhamento. Justificou seu voto, 

dizendo que o exposto pelo vereador Ricardo Trierweiler era verdade. Em continuidade, 

procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Indicação de N°014/99(número zero 

quatorze barra noventa e nove), apresentada pelo vereador João A. Welter, dirigida ao Prefeito 

Municipal. Nesta indicou a realização de reparos(conserto de luminárias estragadas) na rede de 

iluminação pública de todo Município. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, expôs o Presidente da Mesa, que passaria-se à 

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS. Sendo entregues à Comissão Geral de Pareceres, os 

seguintes Projetos: Projeto de Lei N°035/99(número zero trinta e cinco barra noventa e nove), 

que dava nova redação às cláusulas segunda e terceira do Convênio N°001/99, assinado com a 

Companhia Municipal de Urbanismo - COMUR; Projeto de Lei N°036/99(número zero trinta e 

seis barra noventa e nove), que criava e incluía cargo no quadro de provimento em função de 

confiança. Em seqüência, passou-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse  o 

Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para esse período. E, como mais nada 

houvesse para ser deliberado, o Presidente da Mesa, agradeceu ao suplente de vereador do PDT, 

Dário José Kuhn, por ter prestigiado a Reunião, e declarou-a encerrada, marcando a seguinte em 

caráter ordinário, para o dia 14(quatorze) de dezembro, do corrente ano, no mesmo horário e 

local. E, para constar, Cesar  Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a 

qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


